

# 中共常州市纪委办公室文件

常纪办发〔2016〕24号

---

## 关于开展违规吃请和公款吃喝问题 专项整治工作的通知

各辖市（区）纪委、监察局，市各委办局、公司、直属单位纪委（纪工委、纪检组）、监察室：

党的十八大以来，全市各级党组织和广大党员干部认真贯彻落实中央八项规定、省委十项规定精神和市委三十条实施意见，严格执行纪律规定，坚持不懈改进作风，党风政风明显好转，社会风气为之一新。但是仍有少数党员干部心存侥幸，对中央三令五申的要求置若罔闻，时至今日仍然不收敛不收手、顶风违纪。为深化落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作，根据省纪委统一部署，经市纪委领导同意，今年下半年在全市开展违规吃请和公款吃喝问题专项整治工作，坚决防反弹、防变异、防松懈。现就有关事项通知如下：

一、严肃查处一批突出问题。各地各部门要对监督检查、案

件查处、巡视巡察中发现和群众举报反映的违规吃请、公款吃喝问题线索，集中进行一次排查梳理，突出重点对象、重点问题，组织力量迅速开展初查初核，严肃查处一批典型案件，进一步发出执纪必严、违纪必究的强烈信号。

二、公开曝光一批典型案件。各地各部门要对近年来已经查处的违规吃请、公款吃喝问题集中进行一次梳理分析，对于其中情节严重、性质恶劣、造成不良影响的典型案件，要点名道姓公开通报曝光。特别是对于今年1月1日以后查处的顶风违纪案件，原则上都要通报曝光，进一步强化严的标准和氛围。

三、开展会所整治工作“回头看”。7月底前，各地各部门要对党的群众路线教育实践活动中明令取缔、转型的会所，集中进行一次拉网式检查，对整治工作不力、会所歪风反弹回潮的地方和部门，要严肃问责。对案件检查、巡视巡察中发现的、群众举报反映的会所问题线索，要迅速核查，坚决查处党员干部违规出入会所问题。

四、开展公务接待工作专项检查。7月底前，各地各部门要对本地区、本部门公务接待情况进行自查自纠。在此基础上，各级纪检监察机关会同财政、审计等部门，对党政机关、国有企事业单位公务接待情况开展专项抽检，重点检查公务接待事前审批手续是否履行、事后票据报销是否规范等情况。

五、进一步加强立规明矩。各地各部门要对整治工作中发现

的问题和薄弱环节，及时建立完善相关具体规定，严明纪律要求，堵塞制度漏洞，强化日常监管，把纪律规矩立起来、严起来，使各项纪律规矩真正成为带电的高压线，防止出现“破窗效应”。要抓住接待审批、经费管理等关键环节，与时俱进推进制度创新，不断扎紧制度笼子，切实把中央八项规定精神坚持好、巩固住、深化足。

落实中央八项规定精神关乎人心向背，关乎党对人民的承诺能否兑现，必须紧紧扭住，一寸不让。开展违规吃请和公款吃喝问题专项整治工作，是深入落实八项规定精神的一项重要举措，全市各级党组织要深刻领会中央反对“四风”、一抓到底的坚定决心，充分认识开展专项整治工作的重要意义，切实履行好主体责任，对党员干部严格教育、管理和监督。全市各级纪检监察机关要把开展专项整治工作作为当前的一项重要任务，采取有力措施，扎实有序推进，确保取得实效。要把纪律和规矩挺在前面，坚持抓早抓小、动辄则咎，严肃查处顶风违纪行为，越往后执纪越严、处理越重。要认真贯彻《中国共产党问责条例》，切实用好问责这个全面从严治党的利器，对不听招呼仍然违规吃请、公款吃喝的，既追究主体责任、监督责任，又追究领导责任。

各地各部门贯彻执行本通知精神，部署开展违规吃请和公款吃喝问题专项整治工作的情况，于2016年7月底前报送市纪委党风政风监督室。

中共常州市纪委办公室

2016年7月13日

---

中共常州市纪委办公室

2016年7月13日印发

---